
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
 

         Θεσσαλονίκη, 23/01/2023 
 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων 
  Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Απόγνωση και προβληματισμός στις τάξεις των συνταξιούχων που 

βιώνουν άδικη φορολόγηση σε συντάξεις και αναδρομικά» 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από άρτι συνταξιοδοτηθέντες πολίτες, προβληματισμός και 
αγανάκτηση επικρατεί στις τάξεις τους, βλέποντας την Πολιτεία χωρίς αιδώ και με 
αναλγησία να ψαλιδίζει τις συντάξεις τους, μέσω φορομπηχτικών πρακτικών και 
ουσιαστικά να λαμβάνουν πολύ λιγότερα χρήματα από όσα περίμεναν. Σαν να μην 
έφταναν τα δύο και τρία χρόνια που τους αναγκάζει η Πολιτεία να ζουν με μηδενικό 
εισόδημα ή έναντι μέχρι να τους αποδοθεί τελικά η σύνταξη, επιπλέον τους φορολογεί 
από την πρώτη μέρα υποβολής των δικαιολογητικών τους, με αποτέλεσμα, όταν έρχεται 
η στιγμή να λάβουν τα αναδρομικά, αυτά να φτάνουν στα χέρια τους ψαλιδισμένα και 
μειωμένα. Το πρόβλημα όμως μεγαλώνει και γίνεται δυσβάσταχτο, όταν πρόκειται για 
συντάξεις χαμηλές και δη περικεκομμένες από την υπερφορολόγηση, να φτάνουν τελικά 
στους απελπισμένους δικαιούχους τους ως ψίχουλα. Στα πλαίσια ενός κράτους δικαίου, 
που τόσο ευαγγελίζονται αρκετοί κυβερνώντες, θα πρέπει η Πολιτεία με αναθεωρητική 
διάθεση να ενσκήψει στο συγκεκριμένο θέμα και να μηδενίσει τη φορολόγηση των 
χαμηλοσυνταξιούχων. Δεν είναι δυνατόν οι απόμαχοι της ζωής να αντιμετωπίζουν, έπειτα 
από δεκαετίες μόχθου, σκληρής εργασίας και συνεισφοράς στα δημοσιονομικά, την 
κρατική αναλγησία και φοροεισπρακτική επιδρομή στα εισοδήματά τους. Έστω και την 
τελευταία περίοδο της ζωής τους δικαιούνται να έχουν σεβασμό και απολαβές τέτοιες που 
να τους επιτρέπουν να χαίρονται τη ζωή και να ζουν αξιοπρεπώς. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 

εφαρμόσετε μια δικαιότερη πολιτική, αναφορικά με τις συντάξεις και ιδιαίτερα τους 

χαμηλών εισοδημάτων συνταξιούχους; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1863

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/1/2023



2. Προτίθεσθε άμεσα να προβείτε σε ενέργειες ή μέτρα αναθεώρησης του φορολογικού 
συστήματος των συνταξιούχων, προκειμένου να υπάρξει φορολογική ελάφρυνση και 
λιγότερη περικοπή των τελικών καταβληθέντων ποσών σε αυτούς; 
 
3. Θεωρείτε ότι η «κοινωνική πολιτική» και το «κράτος δικαίου», που προεκλογικά 
εξαγγείλατε και διατυμπανίζατε, υπηρετείται από την υπάρχουσα φοροεισπρακτική 
πολιτική σας απέναντι στους συνταξιούχους και ειδικότερα προς τους 
χαμηλοσυνταξιούχους; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




